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V pátek 25. dubna 2025 se na Fakultě tropického zemědělství konala slavnostní inaugurace
nového děkana, docenta Hynka Roubíka. Významný okamžik spojující akademickou tradici
s moderní vizí fakulty proběhl za účasti bývalých děkanů, akademických pracovníků,
studentů, zástupců ambasád a dalších významných hostů včetně rektora České zemědělské
univerzity v Praze Petra Skleničky.

Korunovace fakultními klenoty a slavnostní projevy

Slavnostní akt odstartoval ve 13:00 samotnou inaugurací, během níž byl nový děkan symbolicky
uveden do funkce korunovací fakultními klenoty. Profesor Patrick Van Damme, který fakultu vedl od
dubna 2021, zhodnotil uplynulé roky a popřál svému nástupci mnoho úspěchů. Docent Hynek Roubík
poté představil svoji vizi pro FTZ, jejímž mottem je Leading Excellence in Tropical AgriSciences
a součástmi jsou posilování mezinárodní spolupráce a výzkumu, důraz na udržitelnost nebo zapojení
studentů do fakultního dění.

Tropická korunovace a korunovační klenoty FTZ

Slavnostní inaugurace děkana Fakulty tropického zemědělství má svoji originální tradici, která
odkazuje na zaměření fakulty a zahrnuje děkanský slib a neobvyklé korunovační insignie FTZ. Ty
představuje koruna z kokosového ořechu, zlaté žezlo z antilopí stehenní kosti a zlatý ananas místo
tradičního jablka, symbolizujícího pohostinnost, hojnost i exotiku. Nově zvolený děkan během
ceremonie přednesl také Slib děkana, v němž přijal odpovědnost za stabilitu, jednotu, ochranu a
rozvoj fakulty. Tato osobitá tradice v sobě nese humor i hrdost na tropické zaměření FTZ.

Výsadba děkanského stromu

Po skončení inaugurační ceremonie následovala výsadba třetího děkanského stromu, který
symbolizuje pokračující tradici vedení fakulty. Své stromy při uvedení do funkce zasadili také
předchozí děkani FTZ profesor Patrick Van Damme a profesor Jan Banout. Nyní všichni tři společně
ke každému ze stromů umístili pamětní ceduli připomínající jejich působení v čele fakulty.

Proč právě jabloň?

Na rozdíl od exotických dřevin, které by na tropicky zaměřené fakultě mohly být očekávané, se nový
děkan rozhodl vysadit jabloň. Jeho volba měla jasný záměr:

„Pro mnoho studentů z globálního Jihu, kteří přicházejí studovat na naši fakultu, jsou jablka
opravdovou vzácností. Chtěl jsem vytvořit symbol sdílení a pohostinnosti – strom, který každý podzim
nabídne čerstvá jablka všem, kdo si je budou chtít utrhnout. Jabloň je také symbolem poznání a růstu
– přesně tak, jak vnímám i naši fakultu,“ vysvětlil docent Hynek Roubík.

Od slavnostní ceremonie k neformálnímu setkání

Inaugurace pokračovala neformální diskusí s děkany, při níž měli účastníci možnost klást otázky
nejen novému vedení fakulty, ale i jeho předchůdcům. Nechyběla ani tradiční česká pohostinnost
včetně grilování a opékání buřtů. Hosté mohli ochutnat zvěřinové ragú z kotlíku, dančí nebo srnčí



steak na grilu a také specialitu Boerewors – jihoafrické antilopí nebo zvěřinové grilované klobásy.

Součástí programu byl také pub kvíz How well do you know FTZ deans, ve kterém si účastníci
mohli ověřit své znalosti o historii fakulty a jejích děkanech. Večer se pak nesl v přátelském duchu a
slavnostní inaugurace vyústila ve volnou zábavu.

Děkanská tradice, akademická vize, symbolika – to vše provázelo první den docenta Hynka Roubíka
ve funkci děkana FTZ. Jakým směrem se fakulta bude pod jeho vedením ubírat, ukáže následující
období. Jisté ale je, že jeho působení začalo ve znamení otevřenosti, spojování kultur a respektu k
lidem a tradicím.
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